

难忘之旅

# 感受地坛之美

近日,我到北京地坛公园游览。

站在地坛公园门口远远望去,地坛有精美的瓦顶,大红的门楼,两扇厚重的金钉大门,从门口望进去,金色的琉璃瓦顶显得格外庄严、古朴。

地坛是古代帝王祭祀的地方。古代,天圆地方的观念源远流长。从地坛的平面构成到墙圈、拜台,都是平立面上方不同正方形的反复运用,看上去平稳、协调、安定。方泽坛中心方形祭台异常雄



地坛公园

伟,站在那里,就有一股非凡的气魄。遥想当年人们沿着神道向祭坛缓缓走去,越向前走,建筑就越是矮小,而祭

祀者本人就显得越来越高,当他登上祭坛,就会有一种俯瞰尘世之感。

特别喜欢地坛的色彩运用。黄、红、灰、白四种颜色,形成了协调的艺术整体。祭台侧面贴着黄色琉璃面砖,黄瓦、红墙更增添了神秘的色彩。地坛公园有很多古树,随便一棵,都有几百年的历史,它们将巨大的树盖围拢成一个阴凉的世界。如今,地坛公园早已成为人们休闲的好去处,人们在这里跳舞,锻炼,老园子

又散发出无穷的活力。

喜欢地坛,还因为史铁生先生的《我和地坛》。第一次读这篇文章,我甚至潸然泪下。文字中那个坐轮椅的作家,和走遍园子寻找儿子的母亲,都让我感受到一种亲情的力量。现在,走在园子里,仿佛时光回溯,我依然可以看见先生沉思的模样。

每次来地坛,感受它的庄严,古朴,更感受这里留下的亲情味道……

石家庄 刘云燕/文

最近我去哪儿了

## 鹿泉区石窑小镇



石窑小镇一角

近日,我到鹿泉区石窑小镇游览。

石窑小镇位于石家庄市鹿泉区石井乡岸下村,是集特色餐饮、休闲度假、健身康养于一体的特色小镇。小镇没有人来人往的喧嚣,呈现出一派静谧祥和的田园景象。在小镇中漫步,可以看到许多别具特色的石窑建筑,有些建筑旁是花园和菜地,充满了勃勃生机。

岸下书局是小镇的代表性建筑。书局内安静清凉,墙边的书架上摆放着各类书籍,游客可以喝茶品茗,或者冲杯浓香的咖啡,再悠闲地翻一本书。石窑小镇的山上景色秀丽,登山漫步道修建得平坦宽阔,山上有儿童乐园。在小镇里,清晨可以看山中日出,傍晚可以露天烧烤或者举行篝火晚会,体验别样的假日风情。

石家庄 沈立锋/文

行行摄摄

## 度假胜地海花岛



海花岛位于海南省儋州市西北部。海花岛是一座人工岛,岛屿通过桥梁相连,形成了中国最大的海上人工旅游度假胜地。  
邢台 何卫东/文

## 安徽名吃“李鸿章大杂烩”

近日,我到安徽阜阳出差,朋友请我品尝了“李鸿章大杂烩”。

在当地一家餐馆里,朋友向我讲述了这道菜的来历。相传李鸿章访问美国时请洋人吃中餐,因为味道独特,洋人吃了很久都不肯离席。总管问李鸿章吃完了怎么办,李鸿章让他把撤下去的残菜用大盆装着加热后再端上来。不一会儿,总管将一大盆热气腾腾的残菜端上了桌,洋人品尝后都说好吃。有人问这道菜叫什么名字,李鸿章一时想不出,只好说“好吃就多吃”,谁知这句话正好与英语的“杂烩”发音相近。此后洋人吃中

餐,每宴必点此菜,因为此菜源自李鸿章,所以称为“李鸿章大杂烩”。

朋友介绍,“李鸿章大杂烩”的做法非常复杂,其用料之精令人咋舌。鸡杂、肚片、香菇、山笋、海参等食材必不可少,除了这些原料,还得用麻油炒熟后装入陶盆,点以白酒、酱油等佐料,放在炭上用文火慢烧,直至油青菜熟方可上桌,其烧制过程十分讲究。

服务员将“李鸿章大杂烩”端上桌时,只见这道菜红润油亮,闻之香气扑鼻。我夹起一块儿放入口中,只感觉咸鲜可口,醇香不腻,回味无穷。

河南 张晓峰/文

醉美之地

## 魅力冰城哈尔滨

今年元旦假期,我和朋友到哈尔滨游览。

哈尔滨是我国东北极具魅力的历史文化名城,因毗邻俄罗斯,市区欧式建筑林立,素有“东方莫斯科”之称。我们到达哈尔滨时已近黄昏,天上飘着纷纷扬扬的雪花。晚饭后,大家到街上欣赏夜景。中央大街是一条俄式风情的商业步行街,长约1400米。在这条由方石铺就的道路两侧,坐落着各式各样的欧式建筑,在灯光的渲染下,流光溢彩,美轮美奂。亮如白昼的街道旁,一辆流动售货车引起了我的注意,上面插满了超长的冰糖山里红,就像一串串红灯笼。我随即买了一串,一为品尝,二为当道具,举着它和路旁有趣的冰雕合影。从中央大街步行几分钟就是兆麟公园,哈尔滨每年的冰灯游园会都在这座公园里举行。园内游客熙熙攘攘,各种形态的冰灯集声、光、电于一体,五光十色,惟妙惟肖。领略北国冰雪艺术的神奇和瑰

丽的同时,我们也开启了一个五彩斑斓的冰雪文化之旅。

第二天,我们参观了著名的圣索菲亚大教堂。圣索菲亚大教堂始建于1907年,为哈尔滨的标志性建筑。修缮后的大教堂,红墙,绿顶,雄伟壮丽,外墙上精美的雕饰庄重典雅,巨大的洋葱头式穹顶分外引人注目。目前,教堂内部已改建成为哈尔滨建筑艺术馆,通过展示近千幅图片和城市规划沙盘,反映哈尔滨的历史、现状和未来。

中午时分,我们参观了哈尔滨冰雪大世界。景区位于松花江江心沙滩,总占地面积81万平方米,始创于1999年,当年为迎接千年庆典世纪游活动而推出的大型冰雪艺术精品工程,展示北国名城的冰雪文化和冰雪旅游魅力。园内集冰雪艺术之精华,还有许多从松花江上取来的天然冰块,在艺术家和能工巧匠手下,经过独具匠心的雕琢,制造出玲珑剔透、形态万千、灵气活现的冰雪艺术品。

我们还观看了各种卡通人物的大巡游、王子公主的冰晶婚礼等活动,欣赏了高难度的冰上杂技舞蹈和大型实景演出。傍晚,满园的灯光同时亮起,引来一片欢呼之声。此时的气温虽然有些下降,但我们游玩的兴致更加高涨。整个园区在变化多姿、璀璨壮观的灯饰美景中,彩光交织,金壁辉煌,恍若五彩斑斓的冰雪仙境,令人目不暇接,流连忘返。



哈尔滨风光

石家庄 郭云民/文

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网